


Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 5 
S.M

Mais de 5 a 
10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Ótimo/ bom 56 55 56 56 60 55 51 55 56 56 55 56 52 57 54 59
Regular 33 33 32 35 29 34 35 29 30 35 33 33 34 32 34 29
Ruim/ péssimo 9 10 9 7 8 9 12 12 11 8 10 9 13 10 10 8
Recusa 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Não sabe 2 1 3 1 3 2 2 4 3 2 1 2 1 1 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base Ponderada 2058 983 1075 487 485 405 417 263 850 905 302 1628 228 99 1498 559
Total Nos. absolutos 2058 975 1083 487 490 409 408 264 828 905 324 1599 239 118 1499 558
Projeto: PO3480
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo - 26 a 28/05/2009 

P.16. O governador José Serra completou dois anos e cinco meses de governo.
Na sua opinião José Serra está fazendo um governo:_____?

(Resposta estimulada e única, em %)

TOTAL
SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL SITUAÇÃO 

ECONÔMICA



Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 5 
S.M

Mais de 5 a 
10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Zero 3 4 3 2 3 3 5 5 4 3 2 3 3 3 3 3
1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 2 1 0
2 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1
3 2 2 2 2 1 3 3 1 2 2 1 2 2 2 3 1
4 4 4 4 2 5 4 5 1 3 3 6 3 8 2 4 3
5 15 14 17 18 14 17 14 12 13 16 19 16 15 18 16 13
6 12 13 11 15 16 12 11 5 7 15 17 11 16 17 13 10
7 19 21 18 23 22 17 16 17 16 21 23 20 19 22 20 17
8 22 22 22 20 22 21 23 24 20 23 22 21 24 25 21 22
9 8 8 9 8 6 10 8 11 10 8 6 9 6 4 7 11
10 9 9 10 6 6 9 13 17 18 4 1 10 6 3 8 13
Recusa 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Não sabe 2 1 3 1 3 1 1 6 3 1 1 2 0 1 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base Ponderada 2058 983 1075 487 485 405 417 263 850 905 302 1628 228 99 1498 559
Total Nos. absolutos 2058 975 1083 487 490 409 408 264 828 905 324 1599 239 118 1499 558
MÉDIA 6,7 6,7 6,7 6,6 6,6 6,6 6,7 7,2 7 6,6 6,3 6,8 6,5 6,4 6,6 7
Projeto: PO3480
* 0= não atingiu 1%
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo - 26 a 28/05/2009 

(Resposta estimulada e única, em %)

TOTAL
SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL SITUAÇÃO 

ECONÔMICA

P.20. De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador José Serra ?



Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior Até 5 S.M Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO 

PEA
Ótimo/ bom 39 40 39 41 41 40 38 35 42 39 35 39 42 42 38 42
Regular 32 35 30 34 31 34 30 34 29 36 34 33 30 32 34 29
Ruim/ péssimo 26 24 28 23 27 25 30 26 27 25 29 26 28 24 26 26
Recusa 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 2 1 3 2 2 1 1 4 3 1 2 2 0 2 2 3
Ótimo/ bom 44 44 43 45 46 44 41 39 47 44 33 46 34 40 43 47
Regular 33 34 32 36 30 30 34 36 32 34 33 33 36 34 34 31
Ruim/ péssimo 21 21 21 17 21 24 22 19 17 21 32 19 29 23 22 19
Recusa 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 2 1 3 1 2 1 2 5 4 1 2 2 0 3 2 3
Ótimo/ bom 35 39 32 33 33 37 38 36 36 33 40 35 37 47 35 37
Regular 41 41 41 43 43 39 38 42 39 43 42 41 48 33 42 39
Ruim/ péssimo 17 16 18 17 18 19 17 12 17 18 14 17 13 15 18 14
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 6 4 9 6 6 5 6 9 8 6 4 7 1 5 5 10
Ótimo/ bom 39 41 37 39 38 38 38 42 42 38 35 39 39 40 39 40
Regular 36 37 35 40 34 37 36 34 33 38 41 36 40 41 37 35
Ruim/ péssimo 19 18 21 17 22 21 21 14 19 20 18 20 17 15 20 18
Recusa 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 5 4 7 4 6 4 5 9 6 4 6 5 5 4 5 7
Ótimo/ bom 25 27 23 19 22 28 26 32 31 20 21 26 20 22 23 28
Regular 32 32 31 36 32 31 31 26 27 34 38 31 41 39 33 28
Ruim/ péssimo 37 35 38 39 39 35 37 32 33 41 35 37 33 38 38 34
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 6 5 8 5 7 6 6 10 9 5 6 7 5 2 5 9

combate à corrupção

saúde

educação

economia

habitação

P.65. De um modo geral, como você avalia o governo de José Serra quanto a: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ?
(Resposta estimulada e única, em %)

TOTAL
SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL SITUAÇÃO 

ECONÔMICA

Projeto: PO3480
* 0= não atingiu 1%
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo - 26 a 28/05/2009 



Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior Até 5 S.M Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA NÃO 

PEA
Ótimo/ bom 47 48 47 51 48 52 44 39 48 47 48 48 46 52 46 50
Regular 32 33 31 33 31 27 33 36 31 33 31 32 35 35 33 30
Ruim/ péssimo 14 15 14 12 16 15 17 9 12 15 17 14 14 12 16 9
Recusa 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Não sabe 6 4 8 4 5 6 6 15 9 5 4 6 4 2 5 10
Ótimo/ bom 46 48 44 49 47 47 42 39 47 46 41 47 43 49 46 45
Regular 32 33 31 34 29 31 35 32 30 32 36 32 37 32 33 29
Ruim/ péssimo 14 16 13 12 18 15 14 9 11 16 17 14 13 14 15 12
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 8 4 12 4 7 7 8 19 11 5 6 8 7 4 6 14
Ótimo/ bom 37 38 36 37 36 38 39 35 41 34 34 38 33 35 36 39
Regular 37 37 37 38 38 36 37 37 34 41 36 37 39 45 38 36
Ruim/ péssimo 19 21 18 20 21 21 20 12 16 20 25 19 23 17 21 15
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 6 4 8 4 4 5 5 15 9 4 5 6 5 3 5 9
Ótimo/ bom 34 36 33 31 34 35 35 40 40 31 28 35 29 31 33 38
Regular 32 32 32 35 30 32 31 33 29 33 37 31 39 41 32 32
Ruim/ péssimo 30 30 31 30 34 30 32 21 27 33 33 30 31 26 32 26
Recusa 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 3 2 4 3 2 3 2 5 4 2 2 3 1 2 2 4
Ótimo/ bom 23 26 20 22 20 21 24 29 28 20 18 23 23 21 21 26
Regular 32 33 31 35 30 32 32 27 28 34 35 31 37 39 32 29
Ruim/ péssimo 43 40 46 39 48 45 42 39 40 45 46 44 40 39 44 40
Recusa 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 2 1 3 3 2 1 2 4 3 2 2 3 0 1 2 4
Ótimo/ bom 31 31 30 27 29 36 30 34 36 28 26 31 28 35 29 35
Regular 40 41 39 45 38 37 42 36 38 41 44 40 51 36 42 35
Ruim/ péssimo 24 24 24 24 28 24 24 19 21 27 26 24 20 27 25 22
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Não sabe 5 3 7 4 5 3 4 11 5 5 4 5 1 3 4 7

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
2058 983 1075 487 485 405 417 263 850 905 302 1628 228 99 1498 559
2058 975 1083 487 490 409 408 264 828 905 324 1599 239 118 1499 558

Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo - 26 a 28/05/2009 

Base Ponderada
Total Nos. absolutos
Projeto: PO3480
* 0= não atingiu 1%

transportes

segurança pública

saneamento básico

Total em %

cultura

esporte

meio ambiente

P.65. De um modo geral, como você avalia o governo de José Serra quanto a: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ?
(Resposta estimulada e única, em %)

TOTAL
SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL SITUAÇÃO 

ECONÔMICA



Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM)

Capital

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana

Interior Ótimo/ bom Regular Ruim/ 
péssimo

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo

Ótimo/ bom 56 51 51 52 60 100 71 37 25
Regular 33 36 35 38 29 100 23 51 38
Ruim/ péssimo 9 11 13 8 8 100 5 11 35
Recusa 0 0 1 0 1 0
Não sabe 2 2 1 2 3 1 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base Ponderada 2058 984 552 433 1074 1145 670 193 256 180 104
Total Nos. absolutos 2058 1395 1091 304 663 1105 689 217 506 357 206

P.16. O governador José Serra completou dois anos e cinco meses de governo.
Na sua opinião José Serra está fazendo um governo:_____?

(Resposta estimulada e única, em %)

TOTAL

NATUREZA DO MUNICÍPIO AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR AVALIAÇÃO DO PREFEITO 

Projeto: PO3480
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo - 26 a 28/05/2009 



Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM)

Capital

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana

Interior Ótimo/ bom Regular Ruim/ 
péssimo

Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo

Zero 3 4 6 2 3 0 34 2 4 17
1 1 1 1 1 0 0 0 5 0 1 3
2 1 1 2 0 1 1 1 8 1 3 4
3 2 2 2 2 2 0 2 14 0 2 7
4 4 4 4 4 3 0 6 17 4 5 7
5 15 16 15 18 14 6 31 17 9 20 17
6 12 13 12 14 12 7 24 2 11 15 11
7 19 20 19 20 19 22 21 20 21 14
8 22 20 21 19 23 32 11 2 28 16 10
9 8 7 7 7 10 14 2 0 9 6 4
10 9 9 9 9 10 17 1 14 5 4
Recusa 0 0 1 0 0 0 1 1
Não sabe 2 1 1 2 3 1 0 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base Ponderada 2058 984 552 433 1074 1145 670 193 256 180 104
Total Nos. absolutos 2058 1395 1091 304 663 1105 689 217 506 357 206
MÉDIA 6,7 6,5 6,4 6,7 6,9 7,9 6 2,5 7,3 6,2 4,7

P.20. De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governador José Serra ?
(Resposta estimulada e única, em %)

TOTAL

NATUREZA DO MUNICÍPIO AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR AVALIAÇÃO DO PREFEITO 

Projeto: PO3480
* 0= não atingiu 1%
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo - 26 a 28/05/2009 



Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM)

Capital

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana

Interior Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo
Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo

Ótimo/ bom 39 36 36 36 43 57 19 9 53 23 18
Regular 32 34 35 33 31 28 45 20 29 46 31
Ruim/ péssimo 26 28 27 29 25 15 33 69 17 30 48
Recusa 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 2 2 2 3 1 1 2 1 1 2 3
Ótimo/ bom 44 37 37 38 50 62 24 11 51 28 17
Regular 33 34 35 33 32 26 47 27 32 42 33
Ruim/ péssimo 21 26 26 27 16 11 27 57 16 27 49
Recusa 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 2 2 2 2 2 1 2 3 1 3 1
Ótimo/ bom 35 32 31 33 38 52 17 6 47 21 13
Regular 41 42 44 40 40 35 58 26 36 56 42
Ruim/ péssimo 17 20 20 21 14 9 18 62 13 18 39
Recusa 0 0 0 0 0 1 0 0
Não sabe 6 5 5 5 7 4 6 6 3 5 6
Ótimo/ bom 39 35 30 40 43 55 21 9 44 21 14
Regular 36 37 41 32 36 30 50 32 36 51 35
Ruim/ péssimo 19 23 24 22 16 11 23 54 15 24 46
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0 0
Não sabe 5 6 5 7 5 4 5 5 5 4 5
Ótimo/ bom 25 22 23 21 27 36 11 6 34 12 15
Regular 32 31 32 29 33 30 41 15 31 37 24
Ruim/ péssimo 37 41 40 43 33 27 43 73 29 46 55
Recusa 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 6 6 5 7 7 6 5 4 6 4 6

Projeto: PO3480
* 0= não atingiu 1%
Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo - 26 a 28/05/2009 

P.65. De um modo geral, como você avalia o governo de José Serra quanto a: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ?
(Resposta estimulada e única, em %)

TOTAL

NATUREZA DO MUNICÍPIO AVALIAÇÃO DO AVALIAÇÃO DO PREFEITO 

saúde

educação

economia

habitação

combate à corrupção



Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM)

Capital

Outros 
municípios da 

Região 
Metropolitana

Interior Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo
Ótimo/ 
bom Regular Ruim/ 

péssimo

Ótimo/ bom 47 43 43 42 52 63 30 18 58 34 23
Regular 32 34 34 34 30 25 47 25 28 42 38
Ruim/ péssimo 14 18 18 18 11 7 16 49 10 21 34
Recusa 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0
Não sabe 6 5 4 6 8 5 6 7 3 3 4
Ótimo/ bom 46 41 41 40 50 62 28 16 57 30 24
Regular 32 33 31 34 32 26 46 26 25 40 33
Ruim/ péssimo 14 18 19 17 11 7 17 48 10 23 33
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0 0
Não sabe 8 8 8 8 8 6 9 9 8 7 10
Ótimo/ bom 37 32 35 28 42 53 20 10 49 25 17
Regular 37 40 38 42 35 32 51 28 34 46 40
Ruim/ péssimo 19 22 21 24 16 11 23 56 13 25 37
Recusa 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 6 6 5 6 7 4 6 5 4 5 6
Ótimo/ bom 34 31 32 29 38 48 19 12 46 20 18
Regular 32 31 31 32 33 30 40 21 29 37 25
Ruim/ péssimo 30 36 35 36 26 21 38 64 24 41 55
Recusa 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 3 2 2 3 4 1 3 3 1 2 2
Ótimo/ bom 23 19 19 19 26 31 14 7 28 10 12
Regular 32 33 32 34 30 33 36 14 34 38 19
Ruim/ péssimo 43 46 47 44 41 35 48 77 37 51 67
Recusa 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 2 2 1 3 3 1 2 1 1 1 1
Ótimo/ bom 31 27 27 27 35 44 15 11 40 15 15
Regular 40 42 40 44 38 37 50 26 37 51 32
Ruim/ péssimo 24 28 29 26 21 15 31 58 19 31 50
Recusa 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 5 4 4 4 6 4 4 4 4 3 4

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
2058 984 552 433 1074 1145 670 193 256 180 104
2058 1395 1091 304 663 1105 689 217 506 357 206

AVALIAÇÃO DO AVALIAÇÃO DO PREFEITO 

cultura

esporte

meio ambiente

P.65. De um modo geral, como você avalia o governo de José Serra quanto a: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ?
(Resposta estimulada e única, em %)

TOTAL

NATUREZA DO MUNICÍPIO

transportes

segurança pública

saneamento básico

Total em %

Base: Total da amostra - Estado de São Paulo
Data do campo - 26 a 28/05/2009 

Base Ponderada
Total Nos. absolutos
Projeto: PO3480
* 0= não atingiu 1%


